

# За боевые заслуги

Награждена участник Великой Отечественной войны  
**КРАСИКОВА**

**Людмила Александровна**

16 сентября 1918 года в с. Абаканском Красноярского края в простой рабочей семье родилась рыжеволосая девочка Людочка, - весёлая, забавная и жизнерадостная, впрочем, как и все дети. Ещё в детстве она очень любила «лечить» кукол, перевязывать «больную» ручку или ножку, поставить укольчик. Так и переросла детская забава в мечту - стать врачом.

После окончания школы Людмила поступила и окончила медицинское училище, получив профессию медсестры. Ей было 23 года, когда грянула война, а в сентябре 1941 года Людмила добровольцем ушла на фронт.

Её направили служить в санчасть 2-ой Ударной Краснознаменной армии. Вместе с другими медсестрами оказывала первую медицинскую помощь раненым, перевязывала и обрабатывала раны. Скольким военным они спасли жизнь тогда - одному Богу известно... Раненых было так много, что трудились без сна по трое, четверо суток. Весной 1942 года началось наступление немецких войск, в полку, в котором служила Люда, наступил голод, приходилось резать лошадей и есть сырое мёрзлое мясо. И вот пришел тот день, когда немцы подошли совсем близко, так близко, что слышались крики: «Сдавайтесь!...». Но ни один русский солдат не вышел к немцам. Тогда немцы от-



крыли огонь из всех орудий, и полетели руки, ноги, головы наших солдат, заливая кровью поле боя. Очнувшись Людмила, когда вокруг наступила оглушающая тишина, казалось, что всё поле стало мёртвым, но в голове пронеслось: «Буду искать раненых, до последнего!» Нащупав ручку сумки с бинтами, Людмила поползла, разыскивая раненых. В одной из воронок она нашла раненого солдата с перебитой ногой, перевязав ему ногу, помогла вылезти из воронки, и тут совсем рядом разорвался снаряд, который и ранил Людмилу.

Так она попала в плен к немцам в лагерь под Нарвой. О страшных испытаниях в плену, выпавших на долю маленькой, хрупкой девушки, можно только догадываться, сама Людмила Александровна рассказывала о них, сдерживая слезы.

Однажды одна польская женщина чудом помогла Людмиле бежать из проклятого лагеря, они попали к партизанам, которые позже соединились с частями Красной Армии. И снова в жизни Людмилы: санчасть, бинты, перевязки - сотни и сотни спасённых солдат...

В 1945 году в одном из горячих боёв Людмила получила ранение, её контузило, и по состоянию здоровья она была демобилизована.

Вскоре закончилась война, и Людмила Александровна приехала работать медсестрой в Удерецкий район в Рыбное, позже её перевели работать медсестрой в Мотыгинскую больницу.

В п. Мотыгино Людмила Александровна познакомилась со своим будущим мужем Иваном, с которым они прожили долгую и счастливую жизнь. Вот только не пришлось ей испытать материнского счастья, вернее, пришлось, но только на несколько месяцев, так как, спасая детей от ветряной оспы, она спасла всех, кроме своей родной маленькой доченьки Верочки, которую не уберегла и похоронила на рыбинском кладбище. Но всю нерастратченную любовь к детям она отдала своей работе, своим многочисленным пациентам. Все, кого лечила Людмила Александровна, отзывались о ней только теплым и добрым словом. Даже выйдя на заслуженный отдых, она принимала



больных у себя дома: делала массажи, давала ценные советы, а кому и просто добрым словом помогала, веселила, смешила анекдотами, которых знала несметное количество, да и чайком напоить никогда не забывала, особенно со своим вкусным клубничным вареньем и знаменитой выпечкой, - так сразу у всех и хворь проходила. Людмила Александровна умела ценить каждый свой прожитый день, ведь кому как не ей была известна цена нашей жизни на этой Земле...

За храбрость, стойкость и мужество, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, Красикова Людмила Александровна была награждена:

- медалью «За боевые заслуги»;
  - орденом Отечественной войны 1 степени;
  - медалью Жукова;
  - медалями к юбилейным годовщинам Победы в Великой Отечественной войне;
  - медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина»;
  - знаком «Фронтовик 1941-1945 гг.».
- Умерла Людмила Александровна Красикова 14 декабря 2007 г.

Ее коллеги, ее пациенты помнят этого светлого человека.

**Людмила ШИШКИНА**  
зам. главного врача  
Мотыгинской  
районной больницы